
　　　 【5】学校や先生などへのおもな要望

  ◆生徒対象　学校や友だち、自分の学校生活を考えるアンケート集計結果（回答数２５５名）

47 38 10 5 0 

あてはまる どちらかと言えば、あてはまる

どちらかと言えば、あてはまらない あてはまらない

無回答

(1)学校生活は全般的に楽しく、喜んで学校へ通っている。（A+B=85％ 昨年度80%）

【1】学校生活について

佐保田の丘
奈良教育大学附属中学校

学校通信 第２号（通算５９号）

２０２３（令和５）年３月１４日

56 35 7 2 0 

(3)仲間と協力し、仲良く楽しい学校生活を送っている。（A+B=91%  昨年度87%）

47 37 13 3 0 

(6)学校行事には積極的に参加している。（A+B=84%  昨年度82%）

24 39 25 12 0 

(7)生徒会活動には意欲的に取り組んでいる。（A+B=63%  昨年度69%）

54 29 11 6 0 

(8)部活動には積極的に参加している。（無所属は無回答に含む）

（A+B=83%  昨年度71%）

24 44 25 6 0 

(9)学校の施設や設備は安全で、満足できるものである。（A+B=68%  昨年度72%）

48 46 6 0 0 

(1)先生は、内容や方法に工夫して、わかりやすい授業をしてくれている。

（A+B=94%  昨年度92%）

【2】授業の様子や先生について

42 47 9 3 0 

(2)先生は、一人一人を大切にした指導を心がけてくれている。（A+B=89% 昨年度87%）

41 46 9 3 0 

(3)日々の授業内容を理解するために、意欲的に学習に取り組んでいる。

（A+B=87%  昨年度85%）

52 37 6 5 0 

(4)教科の課題や提出物を遅れずに出している。（A+B=89%  昨年度79%）

27 44 24 6 0 

(5)授業には真剣に取り組み、積極的に自分の意見を発表している。

（A+B=71%  昨年度66%）

26 41 24 9 0 

(6)定期考査前には計画を立て、しっかりと準備をしてテストを受けている。

（A+B=67%  昨年度64%）

30 45 20 5 0 

(7)定期考査の問題は、その分量や難易度が適正なものになっている。

（A+B=75%  昨年度70%）

46 45 8 2 0 

(8)先生は、自分の学力や行動に対し、適切な評価をおこなってくれる。

（A+B=91%  昨年度87%）

57 39 4 1 0 

(9)先生は、学年や学級の行事で積極的に生徒と関わり、指導してくれる。

（A+B=96%  昨年度92%）

48 43 7 2 0 

(10)先生は、生徒の願いや相談に、ていねいに対応してくれる。

（A+B=91%  昨年度85%）

45 31 15 10 0 

(1)学校生活でのできごとや様子を、お家の方に話したり、よく話題にする。

（A+B=76%  昨年度73%）

【3】家庭での様子について

17 28 36 19 0 

(2)家庭では、授業の宿題や予習、復習などをほとんど毎日やっている。

（A+B=45%  昨年度54%）

42 35 17 5 0 

(3)起床や就寝、食事、家庭学習などの基本的な生活習慣ができている。

（A+B=77%  昨年度74%）

26 43 22 9 0 

(2)自分で考えた目標をもって学校生活を過ごしている。（A+B=69%  昨年度64%）

56 39 4 2 0 

(4)学校生活に必要な約束やきまりを守り、規律ある生活を送っている。

（A+B=95%  昨年度90%）

37 51 10 3 0 

(5)各教科の学習内容を理解し、基礎的な学力を身につけている。

（A+B=88%  昨年度80%）

【３年生】

・引き続きおもしろい授業をつづけてほしいです。

・スマホのルールを明確に制定するべき。校則では禁

止になっているが守っていない人が大勢いる。

・もう少し行事を増やしてほしいです。

・携帯を預けるロッカーの早期導入希望

・購買でおにぎりを売って欲しいです。

・パン販売をICOCAなどのキャッシュレスで払えるよう

にしてほしいです。

【１年生】

・悩みごとや相談がある際、先生たちがいつ時間が空い

ているのかわかるようにしていただくと、嬉しいです。相談

はしたいけど、タイミングがわからないと感じるためです。

・学校の設備を改善してほしいです。特にトイレをキレイ

に改修してほしいです。あとは、コロナウイルス関係の欠

席でなくても、オンラインを受けられるようにしてほしいで

す。

【２年生】

・クロームブックを軽くしてほしいです(アイパッドにするなど)。
毎日学校に持ってくものなので、重たくてとても大変です。特

に私は置き勉をしないので、教科書+クロームブックになり、

重たくて仕方がないです。クロームブックがあるなら、教科書

を持ってこなくて良くするなどしてほしいです。

・学年全体で関わる機会をもっと増やして貰えたら嬉しいで

す。

・定期テストの範囲を示すのを、2週間前にいただきたい。

58 35 4 3 0 

【４】クロームブックは学習のためにルールやマナーを守って使っている。

(A+B=93% 新項目) 

62 28 7 3 0 

【４】クロームブックは、自分の学習に役立っていると思う。(A+B=90% 新項目)



　　　 【5】本校へのおもなご意見・ご感想

（佐保田の丘　第５９号）

  ◆保護者対象　学校の教育活動についてのアンケート集計結果（回答数２４８名）

《保護者のみなさまへ》学校評価アンケートにご協力をいただきましてありがとうございました。ここではすべてのご
意見を掲載いたしておりませんが、皆様のお言葉を真摯に受け止め、今後の学校改善に向けて生かしてまいりたいと思
います。今後とも、ご理解とご協力の程よろしくお願い申し上げます。

59 32 6 4 0 

Ａあてはまる Ｂどちらかと言えば、あてはまる

Ｃどちらかと言えば、あてはまらない Ｄあてはまらない

無回答

(1)仲間と協力し仲良く楽しい学校生活を送っている。（A+B=91% 昨年度84%）

【1】お子様の様子について

56 36 5 3 0 

(4)学校行事に積極的に参加している。（A+B=92%  昨年度83%）

43 40 13 4 0 

(5)生徒会活動に意欲的に取り組んでいる。（A+B=83%  昨年度75%）

59 21 9 12 0 

(6)部活動に積極的に参加している。（無所属は無回答に含む）（A+B=80%  昨年度72%）

37 51 7 4 0 

(1)学校は、生徒に確かな学力を身につけさせるため、教科の学習で、内容や

指導方法を工夫した授業を行っている。（A+B=88%  昨年度88%）

【2】本校の教育活動について

44 49 6 2 0 

(2)学校は、教育目標を大切にしながら、日々の授業や学校行事を行っている。

（A+B=93%  昨年度85%）

41 52 6 2 0 

(3)学校は、人権尊重の立場に立ち、一人ひとりを大切にした指導を行っている。

（A+B=93%   昨年度83%）

43 48 8 2 0 

(4)学校は、生徒の自由な意思を大切にし、自主性を育てている。

（A+B=91%  昨年度82%）

28 57 12 2 0 

(6)学校の施設や設備は安全で、生徒にとって満足できるものになっている。

（A+B=85%  昨年度75%）

36 57 6 1 0 

(5)学校は、生徒の学力や行動に対し、適切な評価を行っている。

（A+B=93%  昨年度83%）

46 47 6 1 0 

(1)学校の教職員は、保護者の願いや相談に、丁寧に対応している。

（A+B=93%  昨年度87%）

【3】保護者と学校について

31 51 16 1 0 

(2)学校は、保護者が生徒の様子を参観する機会をよく設けている。

（A+B=82%   昨年度61%）

40 50 9 2 0 

(3)学校は、通信・懇談・参観などで、教育活動の様子を分かりやすく伝えている。

（A+B=90%  昨年度80%）

57 35 5 3 0 

(2)学校生活に必要な約束やきまりを守って生活している。（A+B=92% 昨年度85%）

37 42 13 8 0 

(3)学習内容を理解し、基礎的な学力を身につけている。（A+B=79%  昨年度74%）

【１年生】
・いつもいろいろと相談しやすく、素早い対応に感謝してい

ます。

・取り組みもこどもたちの成長も大変よいと感じています。

受験生にむけてもっと学校の魅力をお伝えになったら良い

のにと思います。

・スマートフォン禁止を親に徹底してほしい。バスなどで

堂々と使用している生徒が多いと子供からよく聞くのです

が。

・コロナ以外で休んだ場合にも遠隔授業で対応していただ

きたい。

・毎日の荷物がかなりの重さのため、PC含めなんとかなら

ないものかと思っています。

・英語の先生が定着しないことを心配しています。それだ

けが原因だとは思いませんが、英語の進度や学力に不安

を感じています。

・部活動に熱心なのは良い事だが両立ができていればい

ないので、顧問の先生からも生徒にガッツリお話ししてい

ただけたら有り難いです。

【２年生】
・いつも楽しく学校に通わせていただいております。こ

の学校に入学できて本当に良かったと思っておりま

す。卒業まであと1年ちょっとになりますが、今後ともよ

ろしくお願い致します。

・いろいろな学びをさせてもらい、学校生活が楽しいと

家でも話をするので、親として大変ありがたいです。

・父親が学校に行く機会がない。入学式も入れなかっ

たので、一度も中学校に行かないママ、卒業してしま

いそうな…土曜参観など行事を行なってほしい。

・高校受験についての情報を、できるだけ早い段階か

ら色々教えて欲しい。進学塾に通っていない生徒に

は、学校からの情報が大事なので。

・心の悩みや不安をかかえている子どもに、いつでも

相談できたり、落ち着いて過ごせる居場所を整えてい

ただきたい。

・親身に寄り添い対応していただき感謝しております。

・日々の授業で、学習の理解度の向上ができていない

生徒達の対処を、してほしい。

【３年生】
・コロナ禍でなかなか授業参観などで学校の様子を見

ることができませんでしたが、宿題の内容や、配布され

るプリントや、子どもとの会話の中で、この学校で学べ

て良かったと思っております。子どももここで学べて良

かった思ってくれていたらうれしく思います。比較対象

がないので今はわからないかもしれませんが。今後と

も通いたい通いたくなる学校であってください。

・携帯の所持について。今のままでは曖昧で、子供も

混乱しています。もう少し、持ってきていい場合のルー

ルなどわかりやすく決めて欲しい。

・行事予定表の内容をもう少し保護者にわかりやすく

書いてもらうと助かります。

・クロームブックは、学校の中でのみの使用にして欲し

かった。クロームブックの約束事等で親子間で複数回

揉める事があり保護者としては大変ストレスであった。

・オフィス系のソフトを入れてほしい。将来活用する物

を学ばせて欲しい。クロームブックの講義を最初にして

ほしい。

38 48 10 4 0 

【４】GIGAスクール構想 ①「クロームブックは学校での学びに役に立っている。」

と思われますか？(A+B=86% 新項目)

52 39 7 2 0 

【４】GIGAスクール構想 ②お子様のICT機器の活用能力について、伸ばした方がよい

と思われますか。(A+B=91% 新項目)

25 37 24 14 0 

【４】GIGAスクール構想 ③クロームブックや携帯などの情報端末について、

家庭で使用時間や方法などの約束を設けていますか？(A+B=62% 新項目)


